

“El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Continúa nuestro Ejército su avance victorioso en el frente de Vizcaya

El monte de San Asensio fué ocupado por una compañía de requetés, después de seis ataques a cuchillo.—Se han cogido al enemigo Gorbea, San Adrián, Curruceta, Murumendi y otras importantes posiciones.—Los rojos han sufrido un gran quebranto, dejando en nuestro poder numerosos muertos, armamento y municiones.

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del 1 de abril.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Ligeros tiros de cañón.
Sexta División.—En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas en el día de ayer, con extraordinario éxito en el frente de Vizcaya.

Nuestras tropas han seguido el avance, batiendo al enemigo victoriosamente, y ocupando Gorbea, San Adrián, Curruceta y Gurumendi y otras importantes posiciones.

El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosos muertos, prisioneros, armamentos y municiones, todavía sin clasificar.
Han sido muchas las familias

que hoy se han pasado a nuestras líneas en este frente.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales han rectificado nuestras líneas a vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila.—Sin novedades.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedades dignas de mención.

Octava División.—Ligeros tiros de cañón, habiéndose presentado siete milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector cordobés un intento de ataque enemigo fué duramente rechazado.

La aviación roja bombardeó la población de Córdoba, especialmente el Hospital militar, causando algunas víctimas.

En los demás sectores solo hubo algunos tiros.

Salamanca 1 de abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Postal patriótica

XLIII

A LA CASA DEL CORDÓN

(Dedicada a la Excm. Junta Técnica del Estado)

SONETO

Eres del Nuevo Mundo relicario,
porque en tí descansó, con sus ensueños,
el gran Colón, cuando nos hizo dueños
de una Antilla escondida en su sudario.

Eres, también, de esfuerzos el sumario.
De esfuerzos de gigante; no pequeños;
de un Gobierno que firme en sus empeños
está bajando a España del Calvario.

Por eso yo te canto en tu hidalguía,
y veo sobre tí la inmensa sombra,
del hombre que dió a España un Nuevo Mundo.

Como contemplo en tí, con alegría,
que en medio de un esfuerzo, que ya asombra
vas trazando el camino más fecundo.

VALERIANO P. FLOREZ-ESTRADA.

Crónica del frente de Vizcaya

La noche última transcurrió con entera tranquilidad en todas las posiciones ganadas ayer al enemigo, lo que es muestra inequívoca de la dureza del castigo que sufrieron.

El día de hoy amaneció lluvioso y desapacible, con fuertes rachas de viento y nubes tan bajas que impidieron actuar a nuestra Aviación durante toda la mañana; pero sobreponiéndose, no obstante, a las malas condiciones climatológicas, se lanzó esta tarde a la atmósfera, batiendo al enemigo en sus posiciones muy duramente.

Hoy, como ayer, la Aviación enemiga, que hasta hace dos días castigaba los campos de esta región, no ha hecho acto de presencia. A media mañana, cuando nuestras columnas disponíanse a proseguir su avance, el enemigo, que durante la noche recibió refuerzos, contraatacó algunas de las posiciones que ayer perdiera y, a las 12 horas, se retiró, dejando que retirarse en ser batido, teniendo que retirarse en desorden.

La noticia cumbre de esta gran jornada militar se expresa sintéticamente de este modo: Hoy ha quedado limpia de la presencia de enemigos la provincia de Alava; es decir, que en solo dos jornadas venturosas se ha logrado el objetivo esencial que se perseguía al descomponer totalmente el frente de Vizcaya, y se ha logrado con creces, puesto que no sólo ha quedado fuera de toda presión la capital, sino libre de la presencia enemiga el resto de la provincia. Con más precisión añadiré ahora

que hemos seguido conquistando posiciones tácticas al enemigo, siempre en plena montaña, y siempre en escaladas inverosímiles, en las que nuestros soldados han puesto de relieve, no ya su acometividad y valor acostumbrados, sino su formidable entrenamiento y fortaleza física.

Por sorpresa, esta mañana se ocupó Gorbea, posición importante, situada a 1.475 metros de altura. Se ha tomado al enemigo San Adrián y el Murumendi, montañas de la región de Ochandiano. En Murumendi el enemigo tenía una posición base, con grandes depósitos de armas, víveres y municiones, todo lo que, con gran número de prisioneros, quedó en nuestro poder, no sin tener que vencer la resistencia lógica que opuso el enemigo, que no quería perder el cuantioso material que había acumulado en previsión de una defensa desesperada de esta línea de montañas, que constituye la muralla defensiva natural de la hocha Vizcaya.

En otros sectores se han hecho, igualmente, avances cuyo detalle y alcance desconozco a la hora de telegrafiar, y que no espero a conocer para no retardar el envío de la gratísima nueva de la liberación total de la provincia alavesa, desde hoy terreno exclusivo para los buenos españoles, y vedado para siempre a la traición y deshonra del separatismo vasco. ¡Alava por España! ¡Viva Alava! ¡Viva el Ejército Libertador! ¡Viva Franco!

EL TEBIB ARRUMI

ESTAMPA BÍBLICA —(c)— LA VERONICA

¡Mirad! Alta como un anhelo, radiante y esbeltísima, rompe la oia humana que aprisiona al Nazareno. Es la Verónica, figura admirable de la Pasión y pasmo de los siglos.
La Verónica, que desafió las iras de todo un pueblo encrespado.
La Verónica, que aplastó los gladios de los milites pretorianos.
La Verónica, que se impuso al torbellino de odios y blasfemias y apartó la racha de sus atrocidades sercamente, dulcemente.

La Verónica, varona fortísima, que se acercó al Dios oprimido con la pesada Cruz y la punzante corona de espinas y limpió su divino rostro con un lenzo de las inmundicias que vomitó la saña fariseica.

¡Mirad! Alta como un suspiro, radiante y esbeltísima, desafiando la barbarie imponente del populacho amonadado.

¿Por qué no brotó esta audacia santa y sublime en el corazón de algún personaje famoso?
Dios detesta la soberbia estúpida de los magnates y dispone que los hechos más asombrosos y excelsos florezcan en los pechos humildes.

Mandaba la varona heroica, mujer impoluta, que rompió las lanzas de los sayones y la furia indómita del Sanhedrin con su gesto gallardo y con la braveza de su decisión.
Allí estaba Jesús Nazareno y su rostro redivino estampado en el lenzo de la Verónica, para recompensar su bizarria y la sublimidad de su temple maravilloso.

Juan Lebrego Escudero

ANUNCIO OFICIAL

DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Por el presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de julio de 1936, como posteriores a dicho día y principalmente que aecten a monumentos, edificios destacados, vistas de comunicación, calles, plazas, etc., y a los destrozos causados en los mismos, las remitan, así que conozcan este anuncio, por su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.
Salamanca 29 de marzo de 1937.

ANUNCIO OFICIAL

DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a trabajos fotográficos, la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieran directa o indirectamente al actual Movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político, ya en los frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a destrucciones, o actos de devastación o salvajismo de los marxistas.

En el caso de que los dueños de fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que les hagan efectivos por el procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indicarán así a esta Delegación, señalando, claramente su domicilio para que a él se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías, pues en otro caso la Delegación dispondrá libremente de las mismas.

En todo caso, esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas para fines de propaganda exclusivamente oficial.

En el reverso de toda fotografía remitida, se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible.
La remisión deberá hacerse para las ya confeccionadas, en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de este anuncio en la Prensa, y para las que en lo sucesivo se obtengan, en el de tres días desde aquel en que queden reveladas.

El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto, será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antes dichas serán exigibles solidariamente de los autores, propietarios o laboratorios que intervengan en la confección o elaboración de las citadas fotografías.
Salamanca 29 de marzo de 1937.

“EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR.”

TARLAS.—
El Generalísimo, FRANCO.

LEA USTED SIEMPRE
El Castellano

Las provincias de Madrid y Toledo esperan nuestra ayuda

¡Burgaleses! Por el Excmo. Señor Gobernador civil de Toledo y los Alcaldes de Boadilla del Monte, Navalcarnero, Móstoles, Alcorcón, Getafe, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Pinabazcal Alto, Campozuelo, Valdemoro, Valdemora, Aldeanueva de la Vega, Aldeanueva de Arzobispo, Aravaca, Santa Olaya y Maqueda, se ha lanzado un manifiesto que expresa la angustia de esos pueblos, fácilmente remediable con la cooperación de todos los españoles, y que copiado a las letras dice así:

«Españoles! Muy próximo el momento anhelado por todos los buenos españoles de que nuestro glorioso ejército liberte el territorio rojo a la capital de nuestra amada patria, donde las hordas marxistas obligaron a concentrarse a la mayoría de los vecinos de nuestros pueblos, es llegado el momento de que éstos se reintegren a sus hogares, encontrándose en ellos no sólo con el problema de rehacer su vida de trabajo, sino también con el más grave de momento de tener que reconstruir estos hogares que la guerra totalmente asoló.

«El problema pavoroso que esto crea no pueden resolverlo nuestros pueblos si no es con la generosa ayuda de sus hermanos de los demás pueblos de España, y con la del Estado; lista, a pesar de los enormes problemas a que tiene que hacer frente, como consecuencia de la actual campaña, ha organizado por medio de sus servicios de beneficencia la ayuda a los nuestros connecivos ausentes para que desde los primeros momentos de su repatriación, sean un hecho los deseos de nuestro Generalísimo, de «que no haya un hogar español en que falte el pan».

«Pero como es tanto lo que se necesita, nos dirigimos a las provincias hermanas, sobre todo a aquellas que tuvieron la suerte inmensa de no sufrir como nosotros, en sus entrañas, los horrores de la guerra, para pedirles que cada una de ellas se convierta en la «madrina» de uno o varios de nuestros pueblos y como tal y contando con la generosidad de sus hijos, nos ayuden a resolver nuestra triste situación.

«Nuestros pueblos responderán a ello con lo único que pueden dar» su eterna gratitud, que harán constar en mármoles en sus plazas, como expresión perpetua del agradecimiento de la generación actual y recuerdo permanente de sus hijos de mañana de lo que daban a sus madrinas de hoy».

«Seguros de que España y sus hijos, con su inagotable caridad nos ayudarán, más unidos a nosotros los españoles todos, gritando de lo más profundo de nuestros pechos: ¡Viva España-Imperio! ¡Viva nuestro invicto caudillo el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército salvador!

Basta la lectura del manifiesto que antecede para comprender que es absolutamente necesario, de ineludible obligatoriedad, responder con generoso desinterés al llamamiento apremiante de esos pueblos asolados por la bárbara trahán roja; de esos pueblos que también aprendieron en el rodar de los siglos a sentir un santo amor por la patria y a verter su sangre por ella colaborando con cálido fervor nacional en la obra lenta y magnífica de imprimir el sello inconfundible a nuestra raza.

Como hermanos en el divino seno de Jesucristo; como copartícipes en la obra de elaboración histórica de siglos, como españoles del corazón mismo de la patria, y en fin, como víctimas de la ferocidad roja, se merecen todo el calor espiritual de una generosa ayuda por parte de los que, con la suerte que proporcione vivir bajo el amparo protector del glorioso ejército nacional, no hemos padecido su dolor y desenvolvimos nuestras actividades en una normalidad, que jamás podremos agradecer.

Un esfuerzo más nada importa, cuando con él se van a remediar penurias necesarias; un esfuerzo más nada significa, cuando con él se va a coadyuvar en la titánica obra de salvar a España; y menos aún, cuando tal esfuerzo es pequeño, comparado con el que con sublime abnegación, se realiza por los hombres heroicos en los frentes, y gracias al cual, precisamente, se nos asegura a la retaguardia un dichoso bienestar que nos obliga, a fuer de agradecidos, a secundarles con los medios con que contamos con nuestras aportaciones en dinero, especies o ropas, que es lo que ahora se reclama para aliviar la triste situación de los pueblos de las provincias de Madrid y Toledo.

Es de esperar que los burgaleses todos han de atender a la demanda y confiando en que así será, sin que nadie deje de desprenderse de lo que pueda, bien sean ropas interiores, vestidos, abrigos, sábanas, mantas, bien sean alimentos que puedan conservarse con facilidad u ofrecimiento de otros para su entrega en el día próximo de la liberación de Madrid de las garras marxistas, o bien, en fin, con aportaciones en metálico, podamos llevar al consuelo a esos pueblos, y la satisfacción íntima a nuestras conciencias de cristianos y patriotas, de haber cumplido con nuestros deberes.

Para hacer efectivas las entregas que nuestro desprendimiento os aconseja, a partir del próximo día 5 del actual, se recogen toda clase de donativos en el número 1 del paseo de los Pisonos (local de «La Terraza») y horas de 10 a 1 y de 4 a 7.

Cuando la crudeza del tiempo te obligue a adquirir prendas de abrigo, piensa en los que en el frente y defendiéndonos no las pueden adquirir.

Gestas de los Cruzados de Renovación Española

La guerra entre las nieves en las cumbres de Somosierra

El rigor de la estación invernal—que todavía persiste a pesar de hallarse ya en la primavera—ha servido para poner de manifiesto el admirable espíritu de los combatientes que bajo las órdenes del Generalísimo Franco luchan por España. Los frentes de Somosierra, Guadarrama y Sierranueva, azotados estos días por tratamientos temporales, han exigido y los hombres que guardan las posiciones escondidas entre los riscos un temple y una constancia a prueba de sastrucios.

bajo una aterradora ventisca que arrumba en torno de los parapetos metros y metros de nieve hasta hacerlos desaparecer, los combatientes se han sostenido firmes en las posiciones, con grave riesgo de la vida.

El sábado de Gloria dos compañías de Cruzados de Renovación Española salieron a guarnecer las posiciones situadas en las crestas de Somosierra.

algunas de las cuales habían tenido que ser evacuadas días antes a consecuencia del enorme temporal de viento y nieve.

El domingo de Resurrección el temporal se desencadenó en forma tan violenta en estas posiciones quedando aisladas del Cuartel General de la columna y el teléfono inoperante. Los puestos avanzados de la

estaban aislados del puesto de Mando y era imposible encender el fuego y llevar a ella los víveres más indispensables. Una sección de 30 hombres estaban en peligro de perecer en uno de los parapetos. Los cruzados Juan Ros Ramos y Constancio Pérez intentaron ganar la base de la posición a fin de llevar socorro a sus compañeros; aunque pusieron en la prueba toda su abnegación se vieron en la imposibilidad de lograrlo. Por fin, los 30 hombres que estaban en el parapeto de la cumbre, atados con cuerdas pudieron ser salvados por sus compañeros y llevados a la base de la posición donde se les hizo reaccionar con café y vino principalmente. Los cruzados Juan Ros y Constancio Pérez se hallaban en estado verdaderamente grave a causa del frío y resfriados no fué tarea fácil. Los valientes muchachos al reunirse con sus salvadores daban vivas a España negándose ser evacuados de la posición principal de donde todavía continuaban, como prueba

evidente de que el espíritu de las Milicias de Renovación que luchan en Somosierra sigue siendo el mismo de aquellos días heroicos del comienzo de la guerra en que cayeron mezclados con el pueblo honrado y digno hombres que llevaban los apellidos de las más ilustres familias de España.
(De Renovación Española).

ANUNCIO OFICIAL

DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Por el presente se recuerda a todos los autores, editores o impresores la obligación directa y solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, cinco ejemplares de toda clase de publicación, en el que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual Movimiento Libertador de España, la campaña o con problemas de carácter social, político, económico, internacional, literario y musical, así como dibujos, estampas, carteles, grabados, etc.

La remisión de tales ejemplares ha de hacerse para los ya publicados y no enviados en el plazo de ocho días a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público.

Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.
Salamanca 29 de marzo de 1937.

LOS PELAYOS

Se pone en conocimiento de todos los Pelayos burgaleses mayores de 15 años se presenten el próximo sábado, a las siete y media de la tarde en el cuartel de la Flora, para organizar la Compañía que debe ponerse a las órdenes del Generalísimo y al servicio de España.

¡Viva España! ¡Viva el Requeté!
El Jefe Provincial, Ramón Alcanyá.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, sobre desobediencia a la autoridad, seguida contra Lizaso Simón Miguel, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándolo a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas y a la multa de 500 pesetas.

Informaciones de todos los frentes

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

ORDEN CIRCULAR SOBRE PATENTE DE AUTOMOVILES

Con el fin de regular la acción investigadora y reprimir la defraudación en el impuesto de «Patente Nacional de Circulación de Automóviles», se recuerda a las Oficinas de Hacienda la necesidad de que cumplan con gran rigor las disposiciones vigentes, y se les previene que, además, que tengan en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Los vehículos de todas clases que figuraban en situación de alta en los padrones el día 1.º de febrero último deberán estar provistos de la oportuna patente. Los propietarios de vehículos sujetos a tributación, que estando matriculados en territorio no liberado se encuentren en él incorporados al Movimiento Nacional, deben proveerse de las patentes correspondientes a las provincias de régimen común. La consideración al lugar en que accidentalmente residen, a este efecto, solicitarse será por medio de instancia, un alta provisional, que dará lugar a la expedición de la patente, y cobranza de las patentes, y cuando se restablezca la normalidad en la caposmotal de la provincia en que figuraren matriculados los coches, serán baja en igualdad de las cantidades satisfechas.

Las Delegaciones ante las que se preniego a senten las altas comunicarán a las oficinas origen las patentes percibidas, y comunicarán entonces de sus documentos correspondientes los vehículos correspondientes.

2.º Los coches de las clases B y C, cuando dispensados del pago de la patente, diste a conformidad con el Decreto número 1574 y 10 de 6 de enero último, y los de las clases A y D, que estaban en situación de baja con anterioridad al 1.º de febrero de 1936, y que se encuentren actualmente matriculados, deberán estar matriculados en el padron de la provincia en que se encuentren, y en tal caso, los propietarios de dichos coches, deberán presentarse a las oficinas de la Junta Técnica del Estado, para que se les expida la patente correspondiente, y cobranza de las patentes, y cuando se restablezca la normalidad en la caposmotal de la provincia en que figuraren matriculados los coches, serán baja en igualdad de las cantidades satisfechas.

Queoan también exceptuados del pago del impuesto, en virtud del citado Decreto, los vehículos en estado de inutilización total, debidamente justificada.

3.º Para que las Administraciones de Rentas Públicas adopten las medidas administrativas con aquellos propietarios que no se hubiesen provisto de las patentes de sus respectivos coches, cuando las Tesorerías de remijir a dichas dependencias, sin demora alguna, la liquidación de deudores a que se refiere la prevección 2.ª del artículo 75 de el Estatuto de Recaudación.

4.º Las Administraciones de Rentas Públicas pondrán el mayor cuidado en el estricto cumplimiento de los artículos 13 y 14 del Reglamento del Impuesto. A tal efecto, los vehículos llamados «Reserva» estarán provistos de la patente gratuita y del precinto reglamentario, y los agentes de la Autoridad que observen la circulación no oficial de alguno de estos vehículos, lo comunicarán a las Delegaciones de Hacienda.

5.º Los propietarios cuyos vehículos no lleven esta patente visible la Patente o en su caso, la hoja de requisa, incurrirán en las multas reglamentarias, y serán exigidas en el acto por los Agentes de la Autoridad, los que, en el supuesto de resistencia o negativa de los interesados a satisfacerlas, procederán inmediatamente a la detención de los coches, decretándose por la Administración de Rentas el precinto y embargo de los mismos, para responder del importe de las sanciones, con arreglo al número 17 de la Real orden de 24 de febrero de 1928.

6.º La Inspección, directamente o por medio de los Agentes de la Autoridad, ejercerá constante vigilancia acerca de los vendedores de coches, para impedir que los compradores hagan uso indebido de las placas y patentes correspondientes a los nuevos usos, e iniciará los oportunos expedientes para exigir la responsabilidad que determina el artículo 40 del Reglamento de Impuesto y disposiciones aclaratorias (R. O. 21 diciembre 1927, R. O. 24 febrero 1928 y D. 26 setiembre 1933).

Asimismo, por la Inspección se estará a la inmediata comprobación de las bajas de los vehículos a que se refiere el artículo 2.º del referido Decreto número 1574.

Burgos 31 de marzo de 1937.—F. Dávila. Sr. Presidente de la Comisión de Hacienda y Stes. Delegados y Subdelegados de Hacienda.

La salud de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha reanudado hoy las audiencias públicas y con ello sus actividades normales. Dedicará miércoles y sábados a recibir a los nuevos casados y a ciertos peregrinos.

Londres.—Un periódico inglés dice que Pedro Rico fracasó en su primer intento de evasión por Valencia, donde fue detenido por los marxistas que le reexpidieron a Madrid con esta nota: Autorizado regreso a Madrid.

Pedro Rico se refugió hasta que se metió en un cajón de grandes dimensiones que ostentaba la inscripción de «muñeco de juguete», y embarcado como mercancía en un barco que zarpó con rumbo a un puerto inglés, a donde ha llegado.

Las iglesias de Durango incendiadas con los fieles en el interior

Lisboa.—Unas recientes noticias de la zona roja de Durango dan cuenta de que los milicianos, ante el ataque nacionalista, incendiaron ayer la Iglesia de Santa María sin dejar salir a los fieles muriendo abrasados gran número de mujeres y niños.

Los rojos quemaron todas las Iglesias incluso el convento de los Padres Jesuitas, que había sido respetado mientras los nacionalistas pudieron dominar la situación.

Proclamas sobre Bilbao

Bayona.—La aviación voló sobre Bilbao arrojando gran número de proclamas. En ellas se dice que se respetará la vida a cuantos se presenten con armas en los frentes o la abandonen en la zona roja.

Lo que se roba en España se vende en los mercados de París y Bruselas

París.—«Le Matin» dice que los anarquistas y sindicatos obreros marxistas españoles han organizado en los mercados de Bruselas y París la venta de piedras preciosas y objetos de arte procedentes de España.

En París han establecido depósito de objetos robados en las iglesias y conventos. Estos eran pasados por la frontera francesa y llevados primeramente a Perpiñán, desde donde eran distribuidos entre varias plazas.

Las ventas efectuadas hasta ahora representan un valor de más de sesenta millones de pesetas, que, en gran parte, han sido destinadas a subvencionar a las organizaciones antifascistas y anarquistas en la región de París.

Compañys y el Gobierno de Valencia

París.—De Barcelona comunica un periodista parisino, que Compañys recibió el martes a los periodistas, a los que dijo:

«No se puede negar que la situación es muy crítica, y que las dificultades para resolver los problemas planteados, son grandes.

Pero a pesar de todo yo he de declarar que ese lo que pase, no permitirá al Gobierno de Valencia que intervenga en nuestros asuntos.

Martínez Birria irá a París

París.—De Valencia comunican que en fecha próxima saldrá para París Diego Martínez Barrio.

Para tratar de la designación de los miembros del partido que han de acompañarle en este viaje, se reunió el miércoles el Comité directivo de Izquierda Republicana.

En París se tiene la seguridad de que Martínez Barrio no volverá más a España, y que este viaje es un pretexto como el que se buscaron otros muchos personajes del Frente Popular español para buscar en el extranjero la tranquilidad anhelada, lo que no le será difícil encontrar habida cuenta que en el reparto de los caudales robados al Banco de España y a otros, le correspondió una bonita fortuna.

Se sabe que todos los miembros del Comité directivo, y todos los afiliados a Izquierda Republicana—en total deben ser 13—se ofrecieron incondicionalmente a Martínez Barrio para acompañarle en su viaje a París.

Los anarquistas no quieren República

Toulouse.—El miércoles por la tarde la emisora de la F. A. I. de Barcelona, estuvo despojando contra todo lo divino y lo humano.

Luego el locutor leyó una nota del Comité directivo de la F. A. I., cuyo último párrafo decía:

«Es preciso declarar bien alto, para que todos lo oigan, hasta los que no quieren otro. En la zona roja no se defiende a la República, no se piensa más que en el comunismo libertario, que ya se ha implantado en casi todos los pueblos que dominamos.»

Los artilleros nacionalistas se han dedicado más tarde, desde las 12, a bombardear el pueblo de Júcar, en donde se internaron los rojos ante el brioso avance de nuestras fuerzas. Esperamos que otra vez tengan que abandonar aquel sitio.

Como se verá, la jornada de ayer, jueves, ha sido satisfactoria, en todos extremos y prometedora de días aún más felices.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Se sabe que el conocido rabassaire Amadeo Oliva ha sido asesinado.

El autor, que no ha sido hallado, huyó apenas cometido el delito, en un automóvil.

Por radio, la CNT y la FAI llamaban a todos sus afiliados a fin de que en las circunstancias presentes se hallen firmes en sus puestos.

Se sabe que una y otra organización vigilan todos los edificios públicos, después de asaltarlos en el momento oportuno.

Compañys, que no ignora estos propósitos, ha ordenado colocar en muchos balcones ametralladoras, de cuyo servicio están encargadas gentes de su confianza.

Además ha manifestado: los momentos son muy críticos, pero no estoy dispuesto a tolerar intromisiones de nadie.

Los anarquistas, por su parte, han declarado que no están dispuestos a seguir sacrificándose por más tiempo.

La vesania de que están poseídos los rojos

Salamanca.—Los motores de la Revolución española son, entre otros casos menos importantes, el desigmo antireligioso y la incubación y ayuda directa de Rusia. Las pruebas son abundantes. Pero, aparte de otras más conocidas, he aquí una declaración de las patrullas de milicianos que fueron destacadas a Vich, ciudad catalana de especial abolengo religioso, sede del Museo Arqueológico Cristiano de fama mundial y cuya Catedral contenía las no menos famosas pinturas de José María Sert, y otras destruidas con deliberada vesania.

«Tenemos orden de matar a todos los obispos, a todos los curas y a todos los frailes que encontremos a nuestro paso», manifestaron al portero de la casa episcopal.

Y mientras iban destruyendo las imágenes sagradas pisoteándolas con morbo demencia, añadieron: «Llevamos nuestro plan; lo traemos aprendizaje de memoria desde que pasamos año y medio en Rusia, donde nos lo enseñaron. Allí aprendimos a odiar a Cristo y a declarar la guerra hasta el fin. Por esto no hemos de dejar una sola cruz en pie».

Y se lanzaron violentamente, profiriendo horrores contra el Papa y la Religión, cualquiera que fuese a profanar el sagrado de la Catedral vicense. Al no encontrar las Formas Eucarísticas, prorumpieron en exclamaciones: «¿Dónde habéis puesto a ese «fio» que vosotros llamáis Dios?».

Noticias importantes del Extranjero

Prisioneros internacionales van a hablar por Radio-Salamanca

Nueva York.—Comunican de Salamanca que la oficina de Prensa del general Franco, asegura que hasta ahora han sido asesinadas en Madrid por los terroristas rojos 62.000 personas. Lo oficina de Prensa posee en sus archivos fotografías de 35.000 de estas víctimas quienes fueron solo acusadas de ser «enemigos del régimen proletario».

En Valencia ya han sido muertas 12.000 personas a manos de los rojos. Se dice que la legación noruega en Madrid ha logrado recopilar una lista de más de 22.000 personas asesinadas en la capital.

Nueve prisioneros de la brigada internacional que lucharon en el frente de Guadalajara, han sido conducidos a Salamanca, desde cuya emisora de radio contarán sus relatos en su propio idioma. El cual será luego vertido en inglés, francés, alemán, italiano, español, y portugués, caso que los prisioneros no hablen ninguno de esos idiomas.

De los nueve prisioneros dos son sudamericanos, un francés, un checoslovaco, un rumano, un suizo, un polaco, un lituano, y un danés. Todos, menos el último, estaban sin empleo en sus patrias, cuando fueron reclutados por los agentes consulares rojos en París y otras partes.

Luchaban más por la paga diaria de diez pesetas, que por ideales políticos y cada uno ha indicado estar dispuesto a exponer a sus antiguos camaradas en la brigada internacional, que se alegran de haber sido hechos prisioneros.

Todos dicen que han sido admirablemente tratados. Después de un período de calma durante la Semana Santa, se han reanudado las operaciones militares.

Según un comunicado oficial, el nuevo gobierno difiere muy poco del precedente.

Los nombres de los nuevos consejeros debían ser comunicados hoy al mediodía.

Otro telegrama de Barcelona, que ha logrado burlar la censura, indica que la situación se agravará a causa de la intensificación de la rivalidad entre las diversas tendencias políticas. Parece que de un momento a otro comunistas, socialistas y anarquistas, van a tomar graves resoluciones.

Las operaciones en el frente de Vizcaya

Mondragón.—Ha continuado en el día de ayer, jueves, la ofensiva de nuestras tropas en el frente de Vizcaya, habiéndose conseguido todos los objetivos señalados. Nuestros combatientes son dueños ya, en su totalidad, de todas las cimas, en donde se habían atrincherado los rojos y separatistas, y desde las cuales nos hostilizaban continuamente, cosa que ya no sucederá.

Los frentes han sido rebasados por Gorbea, por Mondragón, por Aramañona y por Villarreal, sin que sirviera para nada, absolutamente, la tenaz resistencia que nuestros enemigos opusieron a nuestro avance, conscientes del inmenso valor que esas posiciones representaban. Y es que ante el espíritu de que todos nuestros combatientes se hallan poseídos, no se puede oponer nada que ellos no arrojen formidablemente.

Una vez más ha quedado bien demostrado el heroísmo de nuestros soldados y milicias. El Mando dió orden de tomar el Monte Asensio, después de una intensa preparación artillera. La segunda Compañía de Begoña de los requetés lanzó al asalto, logrando realizar su cometido después de desarrollarse seis intensos ataques a cuchillo, luchando como bravos contra los rojos, que hacían sobre estas aglomeraciones sucesivos intentos de fusilería y ametralladoras.

Magnífica gesta fue la realizada en la ocupación del Monte Asensio, con lo que se tomaron también cinco pueblecitos, de los que son los más importantes Mazorra y Carimuz. En todos ellos ha sido colocada ya la gloriosa bandera roja y guinda.

Milicianos de Izquierda Republicana habiéndose encargado de guarnecer a estos pueblitos. Ante el avance de nuestras tropas, huyeron rápidamente, llevándose cuantas municiones pudieron.

La ocupación del Monte Murúa ha constituido algo maravilloso, matemático y realizado con una serenidad impecable. Después de actuar intencionalmente nuestra artillería y aviación, que lo hicieron con toda eficacia, la infantería española, que nueva y nueva se cubre de gloria inmarcesible, ascendió fogosamente, desalojando a la bayoneta de las trincheras a los rojos que allí se encontraban.

Un cuadro de requetés ha ocupado hoy el Gorbea, en donde ondea ya el pabellón púrpura y oro. Creyeron los rojos, sin duda, que sus magníficas condiciones naturales le hacían por completo inaccesible, pero ello no fue así y desde ayer, jueves, pertenece ya a la España auténtica, a la Patria inmortal.

Los aviadores nuestros han actuado intensamente sobre el Gorbea Chiqui, que han bombardeado a placer. Se sabe que los rojos e inmundo separatas se habían atrincherado allí, pero es de suponer que ante el intenso castigo recibido, sean pronto desalojados de esos lugares por nuestras tropas.

También hemos ocupado los montes de Urumendi, San Adrián y Urreeta. Asimismo, nuestras fuerzas han rebasado el pueblo de Ochandiano.

Nuestro glorioso general Mola, ha presenciado el curso de las operaciones, mostrándose satisfechísimo al final de la misma.

Y nada más por hoy. Veremos lo que nos deparan las acciones guerreras de días sucesivos.

Las operaciones en el frente de Guadalajara

Siguencia.—Las operaciones en este sector, momentáneamente paralizadas, se han reanudado en la tarde de ayer, jueves, ya que el Mando quería hacer la rectificación de varias líneas, cosa que se ha logrado satisfactoriamente, con una precisión y frialdad admirables.

Las fuerzas nacionalistas ascendían a las cuatro de la tarde con dirección a las alturas desde las que se domina Júcar, que dominan prontamente. En el pueblecito de Júcar sus moradores acogieron a las tropas de la nueva España con demostraciones de entusiasmo y vitores clamorosos.

Poco después la infantería nacionalista se apoderó de las alturas que dominan Júcar, dejándolas desalojadas de marxistas a los que se causó gran número de bajas huyendo los restantes velozmente con dirección a los montes lejanos.

Hemos cogido abundante material de cadáveres que los rojos, «faciosos», como ellos dicen. Ha constituido un total fracaso la actuación de la caballería roja, que ha servido solamente para que los marxistas huyeran más rápidamente.

Por otra parte, se ha batido eficazmente a los rojos por nuestra artillería desde el otro lado del río

Hemos de hacer resaltar al hecho de que nuestras fuerzas ocupan todas las cimas de este frente, que constituyen como una protección natural de Madrid.

Los ministros rojos de Valencia se golpean en un consejo

Valencia.—Entre los miembros del Gobierno rojo existen hondas diferencias a causa de la solución de la crisis del Gobierno de la Generalidad, en la que no están de acuerdo los ministros rojos.

Anteayer se reunió el Consejo durante tres horas. Se discutió acaloradamente y en algunos momentos en forma violenta, esperándose que de un momento a otro surja la crisis.

Algunos ministros manifestaron al salir que se consideraban dimitidos, y que en una nueva reunión que celebrarán esta noche se adoptará una resolución definitiva.

Bruno Alonso, que había asistido a la reunión, dijo que en esa forma se iba a una derrota definitiva. El espectáculo de los ministros que han llegado a las manos, dijo, me horroriza.

—¿Pero es que se han enzarzado?— preguntó uno de los periodistas. —Así parece—respondió—. Y se negó a dar los nombres de los ministros contendientes.

Poco más tarde al ver salir al consejero Hernández con un ojo «a la luna», se supo que por interponer la mediación pacifista entre Indalecio Prieto y García Oliver pagó los «vidrios rotos».

Manifestaciones de campesinos

Valencia.—Procedentes del frente de Teruel han llegado a esta capital varios camiones repletos de heridos.

Con este motivo se organizaron entre los campesinos nutridas manifestaciones que recorrieron las calles gritando «Abajo la guerra».

Entre los manifestantes figuraban numerosas mujeres.

Los combatientes rojos no disponen de alimentos necesarios

Valencia.—A la salida del Ayuntamiento, el secretario del partido comunista manifestó que la reunión había sido convocada para tratar del problema del abastecimiento en la vanguardia y en la retaguardia.

El representante de la C. N. T. censuró a los muchos elementos que en la retaguardia siguen sin querer convenecer aún de la realidad, y agregó que hay que imponer cuantos sacrificios sean necesarios para conseguir que los combatientes dispongan de los alimentos necesarios.

Rendición, sí; evacuación, no

Madrid.—«Claridad» escribe un artículo en el que dice que hay que evitar que la gente del pueblo vocifere por las calles la frase que fué estampada por las paredes y que ya resulta demasiado impertinente. Es preciso que las voces de «Rendición, sí; evacuación, no» sean desterradas por completo con la confianza de la victoria.

La crisis de la Generalidad

Barcelona.—El exconsejero Comorera manifestó ayer jueves que la crisis actual se debe principalmente al anarcosindicalista Iglesias y a la oposición de los rabassaires a la colectivización de la tierra.

El señor Terradellas comuntó a los periodistas que esperaba que por la tarde podría presentar a Compañys la lista del Gobierno.

A las diecisiete horas, Terradellas volvió a recibir a los informadores para comunicarle que habían surgido algunas dificultades y que por ello no podía adelantarles ninguna noticia.

Posteriormente se celebró una reunión en la Generalidad a la que acudieron los miembros más destacados de los partidos políticos. A las diez de la noche continuaba la asamblea.

Galarza perseguido por los anarquistas

Valencia.—Galarza está siendo muy perseguido por los anarquistas por haber prohibido la incautación de muebles y otros objetos a los elementos extremistas, pues estos dicen que al pueblo se le debe dar lo que es suyo, sin que tenga necesidad de hacerlo el Gobierno.

La situación en Santander

Salamanca.—Diversos fugitivos de Santander, recientemente llegados a la España nacional, hacen notar la gravedad de la situación en aquella ciudad y en la totalidad de las poblaciones de la costa vasca todavía dominadas por los bolcheviques.

La carencia de víveres es una de las causas del gran descontento reinante, no ya entre los perseguidos, sino incluso entre los que manejan el poder.

La situación había mejorado algo, gracias al robo de los víveres dirigidos a Bilbao en un barco que se había refugiado en Santander huyendo de los cruceros nacionales, pero esto que parecía la solución definitiva ha originado una grave confusión entre las autoridades de Santander y Bilbao.

Terradellas ha formado Gobierno

Barcelona.—El corresponsal de «Unidad Press» en Barcelona comunica que Terradellas ha logrado formar un nuevo consejo de la Generalidad.

Los sufrimientos del que padece del estómago



se reflejan en su semblante ¡Cuántas personas aparecen envejecidas por causa del mal funcionamiento de su estómago! Pero es porque ignoran que el dolor y ardor de estómago, y todas las molestias de la digestión, desaparecen con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Carta de un miliciano rojo que se pasó a nuestras filas

Un miliciano rojo (cuyo nombre no podemos hacer público por temor a las represalias que harían de tomar contra su familia), que se pasó recientemente a las filas nacionales, cuenta así en una carta que ha enviado a un amigo de un pueblo de Valencia, el recibimiento que entre nosotros tuvo.

«En primer lugar, te diré que hasta hace pocos días, estaba en el frente del Jarama, al servicio del Gobierno rojo de Valencia y hace quince días que en unión de tres de Yecla, dos de Caudete, cinco de Murcia, dos de Orihuela, uno de Jumilla, dos de Villena, dos de Cieza, dos de Totana, tres de Lorca y tres de Mazarrón, nos pudimos salir de ese infierno y pasarnos a la España nacional. Nos fué muy penoso, pues tuvimos que andar siempre por el río, con una noche de lluvia oscura y con frío, pero al fin pudimos llegar a las líneas nacionales, en las que fuimos recibidos con los brazos abiertos llevándonos a retaguardia y dándonos ropa para cambiarnos y nos hicieron comer muy bien, recuperando las fuerzas que habíamos perdido por el hambre pasada. Ahora estamos en San Sebastián, en donde nos hemos restablecido del todo. Pero hay que ver el cambio de un régimen; de un lado, todo asesinatos, robos, violaciones, hambre y todas las miserias; y aquí, en la España nueva, todo es amor, abundancia y bienestar.

Tú ya sabes que yo hacía partida de la F. A. I., y yo sé lo que tú no sabes. Yo sé las órdenes que nos daban y para qué fines. Cuando las elecciones las órdenes secretas era ganar, costase lo que costase, sin importar cómo; y una vez ganadas las elecciones, todo nos era permitido, cometiendo robos a incendios y toda clase de injusticias, lo que me enfurecía desesperado. Yo me hubiera fugado en el frente, pero éramos muy vigilados y, en ciertas ocasiones hasta atados en las trincheras; y si no fuera por la canalla internacional que nos mandaron ya haría tiempo que España disfrutaba de una verdadera paz.

Todos los compañeros y yo hemos padecido ir al frente a combatir por la nueva España, una grande y libre y habérmolas con esa chusma internacional que ha deshonrado a tantos trabajadores conscientes. ¡Viva España gloriosa! ¡Arriba España triunfante! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Navarra!

Comunicale a todos los amigos a fin de que sepan la verdad. Y si hay alguno que ya lo sepa, es de decir que sea nacional, ármate con él y trabaja por la nueva España. (De «Diario de Navarra».)

De toda misión que se encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

COMPRO

Joyas y papeletas de Monte de Piedad.—S. Juan 44, portería.

Horas: de 4 a 8 tarde.

Una carta digna de ser publicada

Un buen cristiano del pueblo de Re...
calle de la Orden, suscriptor cons...
de EL CASTELLANO nos dirige...
carta siguiente, que, por su ejem...
en claridad, publicamos:

GOBIERNO GENERAL

Concurso para la adquisición del papel recogido

Habiendo comunicado los gobe...
nadores civiles, en cumplimiento...
de la orden de este Gobierno ge...
neral fecha 4 de febrero pasado...
(B. O. núm. 111), que tienen a ma...
cenasas diversas cantidades de p...
apel usado, es llegado el momen...
to de disponer del mismo para los...
fines de ayuda a la economía ná...
cional y benéficos a que se re...
fiere aquella disposición.

A estos efectos he acordado...
abrir un concurso para la adju...
dicación, tanto de papel ya reco...
gido, como del que se recoja en...
adelante, concurso que se ajustará...
a las siguientes bases:

1.º El plazo de presentación de...
pliegos será el de diez días, des...
de la publicación de esta orden...
en el Boletín Oficial del Estado.

2.º Dichos pliegos se presentará...
rán, cerrados y lacrados, en el...
Gobierno general, Sección de Be...
neficiencia.

3.º El día siguiente a la ter...
minación del plazo marcado y a...
su hora de las doce, se abrirán...
los pliegos en presencia del se...
ñor secretario general y de un...
miembro de la Sección de Bene...
ficiencia, levantándose la corre...
spondiente acta.

4.º Los concurrentes harán...
constar en sus respectivos plie...
gos el precio medio por tonela...
da de papel, en sus puntos de...
recogida, entendiéndose por tales...
los almacenes establecidos en las...
capitales de provincia y debiendo...
presentar un precio único para...
toda la provincia. El colocarlo en...
las capitales de provincia, será de...
cuenta de las autoridades y de...
cargo de los adjudicatarios y el...
porte del almacén a la fábrica.

5.º Este Gobierno general, o...
das la Jefatura de Industria de...
Valladolid y la Sección de Bene...
ficiencia, hará la adjudicación.

6.º Los que deseen concursar...
podrán examinar el papel almac...
enado en las capitales y los Go...
biernos civiles les facilitarán este...
examen.

7.º Los adjudicatarios vendrán...
obligados a cooperar con las...
autoridades para la recogida del...
papel y para la implantación de...
los medios conducentes a intensifi...
carla.

Los gobernadores civiles publi...
carán esta orden en los «Boletines...
Oficiales» de sus provincias, en...
el más breve plazo posible.

Valladolid 30 de marzo de 1937.

El Gobernador general, Luis Va...
lés.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS.

Se concede el empleo inmedia...
to en promoción extraordinaria...
al teniente coronel don Enrique...
Cardán Nobella, disponible en la...
sexta división.

DESTINOS.

Para destinado a las órdenes...
del Excmo. Sr. General de la...
sexta división, el comandante de...
infantería con destino actualmen...
te en la división reforzada, don...
Gerardo Díez de la Lastra.

Idem a los órdenes del Excmo...
Sr. General de la división refor...
zada de Madrid, el capellán prime...
ro don Adolfo Suárez Martínez...
disponible en la sexta división.

EMPLEOS HONORIFICOS.

Se nombra teniente honorario...
del Arma de Ingenieros, al solda...
do voluntario del regimiento de...
Artillería ligera número 11, y ar...
quitecto, don Ambrosio Arroyo...
Alonso, pasando a prestar sus...
servicios al batallón de Zapadores...
número 6.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

El socialismo en España

Es propiedad de las ideas un...
versales o ideas madres, encerra...
se en frases cortas, pero necesita...
libros enteros para mostrar al...
entendimiento del hombre las riq...
uezas de su contenido. Tan trabajo...
sa es la labor sintetizadora como...
la analizadora, de los humanos.

Con el socialismo y los daños...
que causa ocurre algo semejante...
Es inmenso el caudal, inexhausto...
está el tema de las desventuras...
producidas por el marxismo en...
el mundo; porque la fuente que...
los produce es inagotable.

Pero podemos sintetizar. El...
socialismo, como el comunismo...
y el sindicalismo, el anarquis...
mo, es un verdadero caballo de...
Troia. Por majestuoso y prome...
tedor que se presente, lleva en...
su vientre preñez de elementos...
guerreros y destructores.

El socialismo—he aquí una su...
prema síntesis—es el «mons...
truo de la sociedad civil; parece...
su funeral». Frase lapidaria que...
cinceló el genio cetero del im...
mortal León XIII, hace más de...
medio siglo.

Tremendo monstruo, aunque per...
siga multitud de fines de mejora...
miento social, según él.

Quien quisiera saber, o mejor...
simplemente recordar de manera...
objetiva y arquitectónica, lo que...
el socialismo puede dar de sí...
que tome y considere el edificio...
de la patria española en estos...
momentos.

Nos resultaría demasiado lejos...
ir hasta Rusia en busca de datos...
Miremos al suelo de la patria:...

Miles de árboles arrancados de...
cuajo, miles de arbutos sin ramas...
jóvenes, miles de ramas sin bro...
tes de perennidad, hogares enluta...
dos incontables, ojos con lágrimas...
por todas partes, sangre y dolor.

Abramos las arcas del erario...
público y las veremos vacías. Exa...
minemos las fuentes de la econo...
mía y las encontraremos secas.

Extendamos los ojos por el cam...
po de maldición rojo y veremos...
flamear en él una bandera extra...
ña y peribertos chasquidos de...
tralla de señores, mercenarios y...
advenedizos. Trozos de España...
vendidos a Rusia.

Y en la España liberada, oíre...
mos su gemido por recobrarle y...
sabremos de su esfuerzo por re...
hacerse y curarse de las puñala...
das desgarradoras clavadas en su...
ser y en su historia, en su vida...
internacional y en sus representa...
ciones diplomáticas.

Nuestro índice puede dirigirse...
acusadoramente al socialismo y...
de cirle «Socialismo, esa es tu obra».

Todos estos males los podemos...
cargar, sin escrúpulos, sobre sus...
espaldas. No exclusivamente, pe...
ro sí principalmente. Todos ellos...
han sido corolario de la aplica...
ción activa hasta en sus últimos...
consecuencias de los principios...
socialistas.

El socialismo nos había quitado...
de la juventud el amor a la Pa...
tria; en los varones la dignidad...
profesional; en las mujeres la ho...
nestidad, el pudor y la estima...
de su misión altísima de madre;...
en el Estado, el respeto al dere...
cho de los individuos, la función...
protectora de los ciudadanos; en...
los niños la sumisión a sus pa...
dres y maestros; en estos la au...
toridad y el amor; en todos la...
sumisión rendida a Dios y a su...
soberanía.

Todo el desgarramiento de Es...
paña en cruz podemos atribuirlo...
al socialismo.

En los grandes movimientos de...
masas influyeron siempre diver...
sidad y multiplicidad de facto...
res. Pero entre las «ideas-moto...
ras», entre las «ideas-fuerza»,...
suele haber una que se lleva la...
palma. La conoceremos por el...
número de enrolados bajo su...
estandarte.

Entre las ideas disolvente de...
España ninguna ha ganado a la...
idea socialista en extensión, en...
tenacidad y en audacia.

El socialismo, hijo del liberal...
ismo, aplicó los principios de su...
padre, y al aplicarlos, formando...
con gestación febril la nueva...
criatura, le nació un retoño de...
sangre más inquieta y enardecida...
y de virus más violento; el bolche...
viquismo. Su solo nombre da ná...
useas y escalofríos.

El socialismo lleva sobre sí las...
lacrmas del padre y los delitos del...
hijo. Y por eso está España en...
cruz y desgarrada. Por el socia...
lismo

Los males del socialismo

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido...
la visita de don Pedro Sagro.

EL PRECIO DE LA CARNE Y DE...
CORDERO MACAQUILLO.

En el «Boletín Oficial» de la...
provincia, se publica la siguiente...
circular de la Junta provincial de...
Abastos.

Esta Junta provincial de Abastos...
según acuerdos tomados en su...
reunión del pasado 15 de marzo y...
posteriormente aprobados por el...
excelentísimo gobernador general...
pone en conocimiento de los...
industriales carniceros y público...
en general, que a partir de la...
publicación de esta circular en el...
«Boletín Oficial» de la provincia...
los precios que regirán para la...
carne de cordero denominado «maca...
quillo», es decir, de dos a cuatro...
meses de edad, serán los siguientes:

Chuletas, 4 pesetas por kilogramo...
Pierna, 3,20...
Paletilla, 2,80...
Falda y cuello, 2,60.

También se pone en conocimiento...
de los citados industriales, que...
están obligados a fijar en sus...
tiendas o puestos, letreros...
indicando las carnes que son...
procedentes del cordero «maca...
quillo» y las que lo son del «maca...
co», ambas con sus precios res...
pectivos.

Burgos 26 de marzo de 1937.—El...
gobernador civil-presidente, Antonio...
Almagro.

Habilitaciones de Maestros

Los habilitados de Maestros...
nacionales de esta provincia han...
hecho efectivos los libramientos...
correspondientes a los haberes...
de personal del mes de marzo...
próximo pasado y un trimestre...
de material de clases diurnas.

Pueden, pues, los perceptores...
remítir con el costume los...
correspondientes recibos a los...
habilitados para que éstos...
les envíen el importe de lo que...
deban percibir por dichos conceptos...
en la forma y al punto que...
cada cual indique.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Fundada en 1864

ALCALA, 43 MADRID

INCENDIOS, COSECHAS, VIDA, AC...

CIDENTES, TRANSPORTES, ROBO.

Primas cobradas en España en el año 1935

38 MILLONES

Cifra no superada por ninguna otra en...

el total de los ramos

CAPITAL SOCIAL: 18 MILLONES

RESERVAS: 137 MILLONES

Siniestros de Incendios pagados hasta...

1935 inclusive:

651 MILLONES

Subdirector en Burgos:

LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.º.—Tel. 1570

Paños - Gabanes y Novedades de

BEJAR

Viuda S. Olleros.

P.º de Avila, 16-Béjar

Solicite muestras)

8 CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado...

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos...

y durezas, ojos de gallo, verrugas...

y juanetes

Hay muchas imitaciones hechas...

En todas partes, 160 ptas. - Por correo, 2 ptas

FARMACIA PUERTO, Plaza San...

Ildefonso, 5 - MADRID

Cajas de caudales «Gruber»

Guía Profesional

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL

Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y

VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

MIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Dr. Jesús González Martín

Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON

RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

G.ª Bañuelos

OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecañal

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1306

MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Duque de la Victoria, 19, pral., izquierda

(Antes Plazuela del Arzobispo)

TINTASAMAS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

COBRO DE SEMESTRES

Se recuerda a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA situadas en la ZONA OCUPADA POR EL EJÉRCITO NACIONAL, para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos.

Oficinas provisionales: Valladolid Calle Claudio Moyano, números 1 y 3

Publicidad HERNÁNDEZ. — Valladolid

¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTONICO

del DR. VICENTE

